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pentru ocuparea a 41 de posturi de agent de poliție, specialitatea acțiuni speciale, existente în statul de organizare al Serviciului Independent pentru Intervenție și Acțiuni Speciale, al Direcției Generale de Poliție a Municipiului București și ale inspectoratelor de poliție județene Bacău, Brașov, Galați, Giurgiu, Gorj, Harghita, Ialomița, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Sălaj, Sibiu, Teleorman, Tulcea, Vaslui și Vâlcea, prin încadrare directă a persoanelor cu studii corespunzătoare cerinţelor postului şi care îndeplinesc condiţiile legale
Tematica

· Informații secrete de stat și informații secrete de serviciu și definirea unor termeni din Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare.
· Reguli generale privind evidența , întocmirea, păstrarea , procesarea, multiplicarea , manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate. 
· Strategia Națională de Ordine și Siguranță Publică 2015-2020. Context European și Național- Riscuri și Vulnerabilități. 
· Strategia M.A.I. de realizare a ordinii și siguranței publice pentru creșterea siguranței cetățeanului și prevenirea criminalității stradale. Riscuri și amenințări la adresa ordinii și siguranței publice. Strcutura, atribuțiile și pregătirea forțelor de ordine publică.
· Uzul de armă.
· Regimul stării de asediu și a stării de urgență.
· Înțelesul unor termeni sau expresii în legea penală.
· Infracțiunea – dispoziții generale, tentativa, participația, cauzele care înlătură caracterul penal al faptei.
· Infracțiuni de corupție și de serviciu; infracțiuni contra autorității; infracțiuni contra ordinii și liniștii publice. 
· Percheziția și ridicarea de obiecte și înscrisuri.
· Măsurile preventive – arestarea preventivă, mandatul de arestare, punerea în executare a mandatului de arestare. 
· Acte procesuale și procedurale comune- citarea, comunicarea actelor procedurale, mandatul de aducere, executarea mandatului de aducere. 
· Participanții în procesul penal. 

· Organizarea și funcționarea Poliției Române.
· Atribuțiile Poliției Române.
· Drepturi și obligații (conform Legii nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare). 

· Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi și libertăți ale polițistului.
· Recompense, răspundere juridică și sancțiuni aplicabile polițistului. 
· Reguli privind organizarea, pregătirea și executarea ședințelor de tragere. 
· Reguli şi măsuri de siguranţă privind ordinea în poligon pe timpul executării şedinţelor de tragere şi de aruncare a grenadelor de mână. 
· Succesiunea activităţilor în poligon pentru executarea tragerii şi controlul armamentului. 
· Prevenirea şi combaterea terorismului. 
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· H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap IV din Legea 360/2002 privind Statutul polițistului, referitoare la acordarea recompenselor și răspunderea disciplinară a polițiștilor, cu modificările și completările ulterioare. 
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*Se va studia legislaţia actualizată la zi, cu modificările şi completările intervenite până la data publicării anunţului privind organizarea concursului
